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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Köhn (KÖHN/GV/04/2016) 
vom 21.07.2016 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Rainer Longk  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Gerd-Dieter Arp  

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Helmut Arp  

Mitglieder 
Herr Jonas Barnstedt  
Herr Bernd Doepner  
Herr Erwin Ehlers  
Herr Hauke Geerdts  
Herr Jürgen Prieß  
Frau Barbara Sauermann  
Herr Jörg-Thilo Schulz  

Protokollführer/in 
Frau Melanie Petrowski Amt Probstei 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Dirk Matzpreiksch unentschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:20 Uhr 
Ort, Raum: 24257 Köhn, Hauptstr. 21, Bürgerhaus "Stakenteich" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
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 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 
28.06.2016 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung der 

Schwarzdecke in der Dorfstraße, Ortsteil Pülsen durch den 
Schwarzdeckenunterhaltungsverband 

 

   
 7.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es liegt ein Bauantrag vor. Dieser soll im nichtöffentlichen Teil besprochen werden. Die Ta-
gesordnung wird um diesen Punkt unter TOP 8 ergänzt.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Tagesordnung wird um den Tagesordnungspunkt 8 im Nichtöffentlichen Teil erweitert. 
 
 

Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Bürgermeister lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
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Es liegen keine Anfragen vor.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 28.06.2016 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Der Vorsitzende berichtet über die im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse. Es liegen 
keine Einwendungen oder Ergänzungen zur Niederschrift vom 28.06.2016 vor. Damit gilt das 
Protokoll als genehmigt. Es wurde lediglich darauf hingewiesen, dass unter dem TOP 4 im 
Absatz 5 die Jahreszahl nicht stimmt, es muss 2016 heißen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt über die Niederschrift in der vorgebrachten Fassung. 
 
 

Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung der 

Schwarzdecke in der Dorfstraße, Ortsteil Pülsen durch den 
Schwarzdeckenunterhaltungsverband 

 
Der Vorsitzende berichtet über die im Vorfeld erfolgte Begehung. Er stellt drei Optionen zur 
Straßensanierung vor. 
 
1.Option: Für die Erneuerung der Straßendecke der Dorfstraße von der Klinker Brücke bis 
zur Kurve/Einmündung Straße „Am See“ belaufen sich die Kosten für die notwendigen Arbei-
ten auf ca. 13.500,00 € 
 
2.Option: Für Verlängerung der zu erneuernden Straße, von der Kurve ab um ca. 400m be-
laufen sich die Kosten auf ca. 6.500,00 €. 
 
3.Option: Der Dorfplatz mit einer Fläche von ca. 800 m² soll ebenfalls mitsaniert werden. Die 
Kosten belaufen sich auf ca. 7.000,00 € 
 
Insgesamt würden sich die Kosten für die Gemeinde  auf ca. 27.000,00 € belaufen. Diese 
könnten durch die Einsparungen bei der Kanalsanierung finanziert werden. 
 
Herr Ehlers teilt mit, dass der Asphaltpreis zurzeit sehr günstig ist und so eine Gelegenheit 
nicht so schnell wiederkommen wird. Die vorhandenen Pflastersteine am Dorfplatz und das 
Pflasterband beim Grundstück Dorfstraße 14 müssen allerdings vorher entfernt werden. 
 
Herr Barnstedt erkundigt sich nach der Finanzierung der Kosten.  
 
Herr Doepner erläutert die mögliche Finanzierung. Für die Kanalsanierung wurde bereits ein 
Kredit aufgenommen. Es könnte auch etwas aus der Rücklage entnommen werden. 
 
Es wird angeregt, dass die Schlaglöcher an der Bushaltestelle in Köhn über den Haushalt 
der Gemeinde mit saniert werden, hier würde genügend Geld zur Verfügung stehen. Die 



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Köhn vom 21.07.2016 Seite 4 von 4 

Arbeiten soll die Firma ausführen, die auch gerade die anderen Arbeiten macht. Der Bür-
germeister fragt bei der Firma nach. 
 
Am 22. und 23. August sollen die Fräsarbeiten beginnen. Der Bürgermeister wird die Ein-
wohner informieren. 
 
Nach weiterer Diskussion ergeht folgender Beschluss: 
  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, dass alle drei Optionen durchgeführt werden sollen. 
 
 

Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Doepner berichtet, dass in Selkenrade Klärschlamm neben dem Bürgersteig abgelagert 
wurde. Hier ist ein LKW der Fa. Stoltenberg über den Bürgersteig und die Bordsteine gefah-
ren, der Bürgersteig und die Kanten sind dadurch beschädigt. Der Bürgermeister wird sich 
um die Angelegenheit kümmern. 
 
Die Banketten von Schwartbuck nach Mühlen sind tief ausgespült, genauso wie die Spurplat-
ten in Mühlen. Es wird angeregt, hier Deckenfräsung einkippen zu lassen. Der Bürgermeister 
wird die Firma ansprechen, ob die Gemeinde das Fräsgut der Dorfstraße erhalten kann. 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass der Eröffnungstermin der Gaststätte Stakenteich am 
30.07.2016 nicht eingehalten werden kann. Die Pächter werden mit den Umbauarbeiten 
nicht fertig. Ein neuer Termin steht zum Zeitpunkt der Sitzung noch nicht fest.  
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